

元宵节,做灯笼

今天是元宵节,因为突如其来的疫情,本来安排好的搓汤圆活动取消了,唐老师为了弥补我们的遗憾,准备让大家一起做灯笼,这个提议让全班同学又一下子兴奋了起来。

下午,老师给我们每个人都发了一套做灯笼的材料,我拿到后迫不及待地打开来。哇,配件好多呀!有两张美轮美奂的灯笼卡纸,有红红的流苏、有透明的灯谜纸,还有电子手提棒……

我按照说明书的做法开始了,先将灯笼四周卡纸中的镂空去掉,按照折印折叠出灯笼的六角形状,然后贴上灯谜。呀,不好了,我不小心把双面胶贴在灯谜纸的反面,使灯谜上的字被“藏”在了灯笼里面。我急忙把双面胶撕下来重新贴好,再把灯谜慢慢地贴上去。

接下来,我要装流苏了。我先把流苏打个结,再穿过灯笼上的小孔,可怎么也穿不进去,我仔细琢磨了一番,原来是我打的结太大了。没办法,我只能用铅笔把小孔的洞截大了点儿。于是我耐着性子,一根根地穿流苏的穗子,终于顺利地将流苏装好。

终于完成了,呵,我的小灯笼很结实,经得起轻微的晃动,就这样拎回家肯定没问题!看着自己亲手做的小灯笼,心里不由得产生了一种成就感。

南通市实验小学三(8)班 章程涵
指导老师 唐晓红

梅花

我爱梅花,尽管它不像水仙那么高贵、不像玫瑰那么娇媚、不像牡丹那么富贵,但她总在皑皑白雪中悄然绽放,静静地吐着幽香。

在这百花凋零、万木枯萎的寒冬之际,唯有梅花争芳斗艳。远远望去,梅花犹如一颗颗宝石镶嵌在枝头,多么美丽啊!

走近梅花,姿态各异。有的只开了两三片花瓣、有的全盛开了、有的还是花骨朵儿,看起来饱胀得快要破裂了。白梅花是雪姐姐的杰作,快看,她穿上白色的外套。红梅花是嫦娥姐姐的杰作,她多么害羞啊,把裹在自己身上的雪都染红了。黄梅花像一朵朵精灵竞相开放,仔细看,在小小的花瓣下还有几根黄黄的花蕊。风一来,花瓣如同小精灵一样跳了下来。我不禁想起“墙角数枝梅,凌寒独自开”这句诗。

看到了在寒冬里依然绽放的梅花,我不禁想起了在祖国边疆坚守那片土地的战士,他们的帽子上、脸上全部堆满了雪,但他们依然一动不动,坚守在自己的工作岗位上。

“梅花香自苦寒来”,梅花的品格令我敬佩,它激励着我,给我启发、给我力量。

南通市实验小学三(6)班 王梦涵
指导老师 吴佳丽

光很幸福

早晨

太阳从山上慢慢地升起
活跃的光跳了出来
飞到各种各样的地方玩
它飞到森林
和树木打招呼
轻抚着树叶上每滴雨露
它飞到阳台
和猫儿嬉戏
留下一长串跳跃的影子
它飞到床上
唤醒小朋友
映照每一张可爱的笑脸
白天
光到处游走
和万物一起玩耍
夕阳
光向一切告别
准备回到温暖的家
这时
还有谁



比光
更幸福

南通市实验小学三(4)班 黄啸天
指导老师 周伟丽

小小“动物园”

我家是一个小型的“动物园”,这个动物园里居住着各种各样的动物,请听我一一道来。

我的妈妈是一头勤勤恳恳的“老黄牛”。每天早上她五点就起来了,做早餐、洗衣服、打扫卫生……等我睡眼惺忪地从床上爬起来时,妈妈都忙完了。我吃完早餐,妈妈又要送我上学,把我送到学校后又心急火燎地去公司上班。下班回家还要做晚饭、辅导我做功课……每天如此,任劳任怨。

我的爸爸是一只聪明的“大猩猩”。每次不论题目有多难,他总可以用好几种方法解答出来。奥数题在我眼里好像一团密密麻麻的“乱码”,但在他眼里就是“小菜一碟”。每次他给我讲题目时就会说他的口头禅:“条条大路通罗马,做题有多种思路……”记得有一次,我因为有一道题而绞尽脑汁,这时我把求助的目光投向了在一旁的爸爸,爸爸也明白了我的意思。只见他拿出草稿纸和铅笔,分析、讲解、解答一气呵成。看看他的笔下,解答过程非常详细,写了一整张纸,我茅塞顿开,佩服得五体投地。

我的奶奶是一只爱美的“孔雀”。她每天都戴着一对金灿灿的耳环、一串漂亮的珍珠项链,每次出门都换不同款式的衣服、鞋子。在人群中,你一眼就能认出她就是最时尚的广场舞达人。

而我则是一只可爱的“小猫咪”。喜欢安静的我一旦写完作业,就会看书到上床睡觉。我也喜欢吃鱼,每次看到饭桌上的鱼,我两眼发亮,以迅雷不及掩耳之势把筷子伸向它,然后津津有味大口大口地吃起来。

这就是我的家,我爱我家!

南通市实验小学四(3)班 王陈萱
指导老师 仇剑菲



我要做“小雷锋”

3月5日是“学雷锋纪念日”,老师给我们讲述了雷锋叔叔的英雄事迹,听着雷锋叔叔的故事,我非常感动,暗下决心要向雷锋叔叔学习“做好人好事,为人民服务”!

第二天是周六,早上妈妈带我到濠河边的公园里锻炼身体。运动了一会儿,我累了,就坐在旁边的椅子上休息。我刚坐下来,就看见一位老奶奶走过去了。她白发苍苍,椭圆形的脸上满是皱纹,一双大眼睛已经深深地陷了下去,走起路来颤颤巍巍。我急忙站起来说:“老奶奶,您过来坐吧。”老奶奶和蔼可亲地说:“没关系,你坐。”我又说:“尊老爱幼,是我们应该做的。”老奶奶这才坐下,露出会心的微笑,夸奖我道:“谢谢你,你真是个好孩子。”我不好意思地摸摸头,看向妈妈,只见妈妈给了我一个赞美的眼神,还对我比了一个大拇指,仿佛在说:“小宝贝,你做得对,你真棒!”

这时我才发现,原来做好事是这么容易,学习雷锋精神不只是要帮助别人,更是要从身边的小事做起。我以后一定要像雷锋叔叔一样多做好事,帮助别人、快乐自己,成为一个真正的“小雷锋”!

南通市实验小学二(6)班 刘语兮
指导老师 余树丽

变幻无穷的云

清晨,天空中的云虽然不多,但是很美,在朦胧的雾中,呈现出了几丝淡淡的红色。这云彩轻盈地飘浮在无边无际的天空中。天空渐渐地明亮起来,太阳出来了,射出万道光芒,这些云朵瞬间就像被镶上了金边,显得格外美丽。

我躺在草坪上仰望天空,发现这白云像一位神奇的魔术师正不停地挥动着手中的魔法棒。你瞧,刚刚还是一只洁白如雪的小兔,长长的耳朵、红宝石般的眼睛、雪球似的尾巴,它正对我做鬼脸呢!我心想:它应该是嫦娥姐姐身边偷偷跑出来的玉兔吧!忽然,我发现小白兔越变越小……转眼间,白云又变成了小猫,三角形般的耳朵、水汪汪的眼睛、毛茸茸的尾巴,美丽极了!正欣赏着呢,白云又变成了一只

大鸟,忽地,这只大鸟张开了双翼,用宽大的羽翼滑翔,那样子威风凛凛、霸气十足!

渐渐地,我觉得自己越来越轻,好像也变成了一朵白云,在一望无际的蓝天上飘来飘去、自由自在……

云是多姿多彩的仙女,是千变万化的魔术师,是调皮的小精灵。我爱蓝天,更爱变幻无穷的白云。

南通市实验小学三(9)班 沙涵洁
指导老师 康凌云

有您,真好

您,黑黑的脸上散落星星点点的雀斑,利落的短发中夹杂些许银丝,慈祥又和蔼。炎炎夏日中能看到您那挂满汗珠的微笑着的脸,凛冽寒风中又能看到您被冻得通红的脸。您每天起早贪黑地打扫街道,只是为了让我们的小区更加干净舒适,每次看见您,我都会在心里轻轻地说:“有您,真好。”

有一次,门口的下水井堵了,不停地往外冒污水。正值炎夏,刺鼻的臭味熏得大家捂着鼻子绕道而行。我也捂着鼻子,正想赶紧逃离这恶心的地方,下一秒就看见您推着垃圾车来到下水井边。只见您先用扫把清理掉污水口上面的垃圾,然后蹲下身子,用粗糙的双手费力地挪开井盖,毫不犹豫地伸手抓住绞成一团的垃圾,猛地往上一拽,污水一下子溅到了您的身上、脸上,可您神态自若、毫不在意,继续一把一把地掏着垃圾……

清理了大半天,下水井终于畅通了。辛苦了这么长时间的您,浑身污渍。想想用力捂住鼻子的自己,我感到有些羞愧,走上前轻轻地问:“阿姨,您不嫌脏吗?”您微笑着说:“清理干净了就不脏了。”您盖好井盖,又继续去打扫了。看着您渐行渐远的身影,我心里不禁对您竖起了大拇指,正是有了像您这样的人,我们的生活才更美好。

您,是城市的美容师,净化了城市,更净化了人们的心灵!有您,真好!

南通市实验小学六(7)喻丽颖
指导老师 林琳

闲不住的妈妈

疫情来了,小区封闭管理。我以为,这十几天里,可以和妈妈天天腻在一起了。然而,老妈比从前更忙了,经常人影不见。

4月7日,是小区封闭管理的第一天。一大早,妈妈却不见了,奶奶说她去挨家挨户发买菜通行证了。“那妈妈也会给我们家发通行证吧?”等了一天,一直等到妈妈给对门发证时,才见到她的背影。

4月8日,早上听奶奶说,妈妈昨晚又接到重要任务,说是连夜组建一个志愿者服务队,奶奶深夜醒来时还听到妈妈各种打电话的声音。“那今天的抗原检测和作业提交都我自己来吧,让妈妈多休息一会儿。”我小声地对奶奶说。“确实得你自己做,你妈妈已经出门忙去啦。”

4月9日,是妈妈“失踪”的第三天。我躲在小区门口公示栏后面,看妈妈收发核酸采样条、帮居民注册调取采样码。我发现妈妈真是“无所不能、力大无穷”,她能帮人看孩子、帮邻居跑腿买东西、递快递、拎重物。

“我们的城市按下了暂停键,此时谁不想趁着不用上班,在家补觉、追追剧、陪陪家人呢?可是,为了让城市恢复健康,为了让我们沐浴在阳光下、奔跑在操场上,我们的党员志愿者们不计得失、不计报酬、不惧危险、不分昼夜……”上网课时,老师赞颂了奋战在一线的医护人员和像妈妈这样的志愿者。

老师的话启发了我,我似乎一下子明白了妈妈。从小我就知道,妈妈是一名共产党员,工作认真、为人热情、风风火火,浑身有用不完的劲。似乎,在她的心中我总比不上她的工作重要,也比不上书上讲的“人民”。现在我明白了,这些天跟妈妈一起奋战的那些“红、蓝、白”志愿者们,他们都是舍小家为大家的共产党员,小区居民就是他们要保护的“人民”。

南通市实验小学 周逸圻



南通市实验小学
组稿老师 史福利